



# 市委召开常委会 传达贯彻全国“雪亮工程”建设推进会精神等

记者 张娇娇 陆彦平

本报讯 昨日，市委书记姚晓东主持召开市委常委会，传达贯彻全国“雪亮工程”建设推进会、全省统战部部长座谈会及全省新的社会阶层人士统战工作会议精神，讨论全市政协工作会议建议方案、市委关于加强和改进人民政协工作的意见，听取全市社会矛盾和安全隐患大排查大整治工作情况汇报。市领导蔡丽新、王维凯、戚寿余、李晓雷、赵洪权、李伟、李森、周毅、葛平等参加会议。

会议传达了全国“雪亮工程”推

进会精神，并提出我市贯彻落实的初步意见。就推进“雪亮工程”建设，姚晓东要求，要加强基础建设，全面消除监控盲区，努力实现城乡视频监控一体化。要推进资源共享，加快搭建全市公共视频监控应用平台，打通信息通道，强化系统联网。要拓展应用领域，拓展其在城市环境整治、交通管理、环境监测、社区自治、生态建设与保护等领域的应用。要拉紧责任链条，加大力度保障力度，党委政府主要负责人要亲自参与“雪亮工程”部署建设任务、解决各种问题，切实凝聚起齐抓共建的工作合力。

会议传达了全省统战部部长座谈

会及全省新的社会阶层人士统战工作会议精神，提出当前统战工作新任务。姚晓东强调，全市各级各部门尤其是统战部门要科学把握统一战线面临的新形势新任务，认真学习贯彻习总书记重要讲话精神，扎实做好统一战线各方面工作，不断提升我市统战工作科学化水平，努力以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议听取了全市政协工作会议建议和市委关于加强和改进人民政协工作的意见起草情况汇报。姚晓东要求，文件起草组要根据会议讨论意见对《意见》作进一步修改完善。在充分肯定我市政协工作取得的成绩和经验后，姚晓东希望，下

一步要巩固既有品牌效应，同时根据新阶段工作特点，持续创新，打造新的工作品牌。

会议听取了全市社会矛盾和安全隐患大排查大整治工作情况汇报。姚晓东指出，确保党的十九大召开前后全市社会和谐稳定，是当前首要政治任务。全市各级各部门务必从旗帜鲜明讲政治的高度，自觉扛起十九大安保维稳的政治责任，切实提升思想认识站位，认真排查化解各类纠纷，全力维护社会治安稳定，着力加强公共安全监管，严格落实安保维稳责任，政法机关要充分发挥主力军作用，努力交出一份合格的十九大安保维稳“淮安答卷”。

## 再接再厉 继续深化

# 市委常委会举行“两学一做”学习教育集中交流研讨会

记者 张娇娇 陆彦平 通讯员 倪里

本报讯 按照全市推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作安排，昨日，市委常委会围绕深入学习贯彻习近平总书记治国理政新理念新思想新战略，重点围绕学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神，开展集中交流研讨。市委书记姚晓东主持会议，市领导蔡丽新、王维

凯、李晓雷、赵洪权、李伟、李森、周毅、葛平等参加会议。

蔡丽新等常委围绕主题，结合思想和工作实际，谈了认识和体会。大家一致认为，通过深入交流研讨，深化了对习总书记重要讲话精神的理解，深化了对中国特色社会主义一系列重大理论和实践问题的认识，思想上受到了深刻教育，切实增强了对学习贯彻的自觉性和坚定性。大家表示，要从习总书记“7·26”

重要讲话中明晰坐标和方向，汲取智慧和力量，始终坚定理想信念，始终坚持发展第一要务，始终高举改革的旗帜，始终牢记发展为民生宗旨，以推动淮安科学跨越发展的新实践，为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。

姚晓东在交流研讨结束时强调，下一步要再接再厉，继续深化，深入推进“两学一做”学习教育常态

化制度化，把学习教育融入日常、抓在经常，入脑入心地“学”，脚踏实地地“做”，使学习教育成为全市各级党组织和广大党员长流水、不断线的“日常保健”。要坚持知行合一、学以致用，真正以习总书记系列重要讲话精神特别是“7·26”讲话精神指导实践，认真落实“两聚一高”，扎实推进“两大目标”，努力把淮安改革发展各项事业不断推向前进，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

# 市委召开全面深化改革领导小组第 24 次会议 审议市总工会、团市委、市妇联改革实施方案

记者 张娇娇 陆彦平

本报讯 昨日，市委召开全面深化改革领导小组第 24 次会议，审议市总工会、团市委、市妇联改革实施方案。市领导姚晓东、蔡丽新、王维凯、戚寿余、李晓雷、赵洪权、李伟、李森、周毅、葛平、王红红、刘必权、赵权、陶光辉等参加会议。

会上，市总工会、团市委、市妇联分别汇报了改革实施方案起草情况，原则予以通过。

就改革方案实施，姚晓东强调，一要强化思想认识。全市各级各相关部门要充分认识群团改革的重大意义，站在巩固党的群众基础的高度，认真贯彻中央和省市委部署要求，勇挑改革担子，勇于自我革新，把各项改革任务坚决落到实处，加强群团间的联动合作，打响一批群团工作品牌，让群团组织更加充满活力、坚强有力。二要把握正确方向。这项改革是全国“一盘棋”的统一行动，决不能偏离中央指引的方向。要切实强化“四个意识”，坚持党

的群团组织姓“党”；始终站稳人民立场，推动工作重心下移，多为群众办好事、解难事；坚持围绕中心、服务大局，找准工作结合点和着力点，明确职责定位、提升服务能力，为淮安落实“两聚一高”、实现“两大目标”作出更大贡献。三要突出问题导向。全市各级群团组织要增强自我革新的勇气，下大力气解决“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”等突出问题，并以此作为突破口，推动群团改革扎实有序推进。要着力完善组织设置，创新工作方式方法，全面加强

群团干部队伍建设。四要形成改革合力。各级党委负责本地群团改革的统一部署，要把准改革方向，及时了解情况，督促任务落实。市总工会、团市委、市妇联要细化改革任务，明确责任人和时间进度，真刀真枪推进各项举措落地，同时要加强对县区群团改革的指导。市委组织部、市编办、人社局、民政局、财政局等部门要积极支持改革，提供人财物等方面的保障。市委改革办要将群团改革列入督察队列，实时跟踪进展情况。

责任编辑 曹宪振 版式设计 沈迅



记者 何渊/文 贺敬华/图

大运河——淮安的母亲河，养育了一代又一代淮安儿女，承载了淮安千年兴衰，书写了淮安历史的繁华与荣耀。今天，我们站在运河畔，回望烟云岁月，仍能够想见“盐帆飘漕运盛，客贾往来出圣贤”的盛景；展望未来发展，心中更是腾升重理历史辉煌的担当夙愿。

今年，习近平总书记对大运河文化带建设作出重要指示，提出了跨越时空的宏伟战略构想，擘画了大运河流域发展的美好未来，为新时期大运河发挥更大作用、促进大运河沿线地区协调联动发展提供了重大战略支撑。如何加快大运河文化带建设？作为大运河沿线的重要节点城市，淮安近年来在这方面进行了有益的探索和实践，这为下一步抓好习总书记重要批示精神的贯彻落实，加快大运河文化带淮安段建设打下了坚实的基础。

### 传承千年的城市文脉

淮安的大运河有何特别之处？她拥有

多项“运河之最”：世界上最大的河坝、亚洲最大的水上立交、中国大运河最古老的航道、中国大运河仅存的保存完好的古闸、中国大运河最具科技含量的枢纽工程……

淮安段大运河遗产相当丰富：入选世界遗产名录的主要有清口水利枢纽、总督漕运公署遗址 2 处遗产片区，包含 1 条河段、5 处遗产点，遗产区和缓冲区的面积超过 1 万公顷，约占整个大运河世界遗产的三分之一。

遗产是文化的实物化呈现。大运河养育了淮安儿女，孕育了淮安城市性格。第一条人工开凿的运河邗沟，其北端就在淮安古末口。明清两代，朝廷的漕运总督府设在淮安，淮安是全国的漕运指挥中心、漕船制造中心、漕粮转输中心、黄淮运河治理中心、淮北盐集散中心。五大中心、南北荟萃，形成了融南汇北、五湖四海的特点。大运河孕育了开放包容、绚丽多姿的地域文化，吴承恩在大运河边的河下古镇，潜心创作出了名著《西游记》，如今西游文化已成为淮安文化的重要组成部分；南来北往的商贾名士不仅推动了淮安历史上工商业的繁华，而且促成了全国四大名菜之一——淮扬菜的形成，五味调和的淮扬菜文化是淮安人平和畅达性格的反

映；此外，丰富的戏剧文化、漕运文化、河工文化等交相辉映，铸就了淮安城市与众不同的魅力。

近年来，淮安坚持以大运河文化遗产为依托，构建严格的运河遗产保护机制，编制了一张坚固的运河遗产保护安全网，全力呵护好珍贵历史记忆。成立大运河淮安段遗产保护管理领导小组，签订工作责任状，推动责任到人；制定《历史文化名城保护管理办法》，特别明确大运河沿线所有建设项目一律按照规划实施，事先必须征得文物部门审查同意；正在研究制定《淮安市文物保护条例》，将通过地方立法规范世界文化遗产大运河的保护与管理。此外，我市组织力量对运河沿线地下文化遗存进行排查勘测，新确定 9 处遗迹分布区，并对新发现的板闸遗址、清江浦古城墙遗址，立即叫停建设项目，使之得到了有效保护。

### 绿意盎然的生态走廊

绿色枢纽，生态水城。大运河为淮安增添了更多生态底色。从小家住运河边的朱树森在《走过里运河板闸新事》中写道：“我走到淮安森林

公园，这公园两年多时间，打扮得新样，两千亩地，已是绿草一片，像是天无边的大草坪。除了绿色草坪，还有大树，枝叶茂盛，给人美好的享受。”

作为重点工程，生态绿色一直是淮安里运河文化长廊的建设理念。比如，北门桥控制工程充分体现了里运河文化长廊的“理水”理念：引导水系渗透、还原洁净之水、建设美丽水岸、营造乐活之水。如今正是秋高气爽的时节，沿着堂子巷溯流而上，里运河文化长廊的一道道风景尽收眼底，令人心旷神怡。干净的里运河水缓缓流淌，翠绿的植被随风摇曳，亭台景观错落生动，仿古建筑粉刷一新……

让我们把目光再聚焦到洪泽湖大堤。茂密的植被、一望无际的洪泽湖，众多的单车骑友把绿树成荫的大堤作为骑行的最佳场地，一路骑行、一路风光。远处的洪泽湖，曾经的采砂船不见了、捕捞有了禁捕期，风光旖旎的洪泽湖，开始了生态修复，逐渐成为吸引游客的宝地、渔民眼中的“富矿”。

除了水利工程外，淮安加强了运河的绿色航道建设，在京杭运河两淮段航

道整治时，大量采用杨树、垂柳、芦苇等作为生态护坡的主体植物，生态护坡结构形式多达 10 余种。京杭运河两淮段航道被交通运输部评为内河水运建设示范工程活动长江三角洲环境友好型航道。

近年来，淮安始终把大运河作为重要景观带打造，按照“多规合一”理念和“城水相依、组团相间、生态相连、文脉相融”要求在滨水布局，切实加强包括大运河在内的“四河八岸”景观带建设，稳步推进白马湖、洪泽湖“纳湖入城”，精心实施京杭大运河等重点流域水污染防治，努力让大运河水韵悠长、绿意盎然。

### 助推发展的黄金水道

虽然时间已经过去千年，大运河仍是淮安“公铁水空”运输体系中的重要一环，是一条名符其实的黄金水道。

一组数据显示，2016 年，我市完成内河水路货运量 6027 万吨，占总货运量的 50%；货运周转量 190 亿吨公里，占总货运周转量的 51%，京杭运河两淮段是世界上繁忙的内河航道之一。

(下转 A2 版)